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Niederschrift 
 

über die 33. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Dienstag, dem 24.01.2017, im Ual 
Fering Wiartshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:55 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Uwe Bohn 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jan Brodersen   
Herr Dierk Ketelsen   
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen   
Herr Hark Nickelsen   
Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
Herr Christfried Rolufs   
 von der Verwaltung 
Frau Ilke Clausen   
Herr Daniel Schenck zu TOP 12 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 32. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Wärmenetz 
 6.2 .  E-Ladestation 
 6.3 .  WLAN-Hotspots 
 6.4 .  Rattenbekämpfung 
 6.5 .  Mikrozensus 2017 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 
Aus persönlichen Gründen des Gastwirtes musste die Sitzung kurzfristig ins Feuerwehrgerä-
tehaus verlegt werden. Es wurde ein Hinweis an der Eingangstür der Gastwirtschaft „Ual 
fering Wiartshüs“ ausgehangen. 
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 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und den anwe-
senden Einwohner. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und 
die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Riewerts beantragt, die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 
„Umweltbericht des Bebauungsplanes Nr. 8 der Gemeinde Oldsum“ zu erweitern.  
Dieser wird als Tagesordnungspunkt 10 eingefügt.  
Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür aus, 
die Tagesordnungspunkte 9 bis 14 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 32. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift der 32. Sitzung der Gemeindever-
tretung (öffentlicher Teil) vorgebracht. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird keine Frage gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  
 6.1. Wärmenetz 
  

Bezüglich des Wärmenetzes teilt Bürgermeister Riewerts mit, dass das Material ange-
kommen sei und zeitnah mit den Arbeiten angefangen werden solle. 
Bei den Tiefbauarbeiten soll ein Leerrohr mitverlegt werden. 
Es besteht jedoch noch Klärungsbedarf in welcher Form die Leerrohre verlegt werden 
sollen. 
 
 

 6.2. E-Ladestation 
  

Der Auftrag für die E-Ladestation beim Feuerwehrgerätehaus sei vergeben und der 
Standort von der Firma Obenauer für gut empfunden worden. 
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 6.3. WLAN-Hotspots 
  

Als Standort für die WLAN Hotspots schlägt Bürgermeister Riewerts die 3 Bushaltestel-
len vor, damit alle 3 Dorfteile versorgt werden. Am 01.02.2017 werde in einem Pla-
nungsgespräch über dieses Projekt gesprochen.  
Seitens der Gemeindevertretung wird als 4. Standort das Feuerwehrgerätehaus ge-
schlagen.  
Da kein Tiefbau erforderlich ist, seien die Kosten überschaubar.  
Seitens der Gemeindevertretung wird der Standort in den Bushaltestellen kritisiert, da 
die Router dann für jedermann zugänglich seien. 
 
 

 6.4. Rattenbekämpfung 
  

In der Kanalisation und den Schächten im Bütjhaarepswai wurden Rattenköder aufge-
stellt. 
 
 

 6.5. Mikrozensus 2017 
  

Bürgermeister Riewerts informiert über die Mikrozensus Befragung 2017, da sich erfah-
rungsgemäß ein Teil der betroffenen Haushalte an die für sie zuständige Gemeinde 
wenden.  
Wie in jedem Jahr findet im gesamten Bundesgebiet und damit auch in vielen Städten 
und Gemeinden des Landes die Erhebung über die Bevölkerung und den Arbeitsmarkt 
(Mikrozensus) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein statt. 
 
In den kommenden Monaten können einzelne Haushalte der Gemeinden zum Interview 
herangezogen werden. Bürger sind zur Auskunft verpflichtet. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Gemeindevertreter C. Rolufs berichtet von dem Informationsabend der SH Netz am 
19.01.2017 an dem er als Vertreter für Bürgermeister Riewerts teilgenommen hat.  
 
Weiter berichtet Herr Rolufs, von dem neusten Stand im Bereich der Straßen und We-
ge.  
Es seien Sägearbeiten beim „Hoofstich 2“, beim Gemeindespielplatz und auf einem der 
neuen Grundstücke im Eemelkeswai geplant. 
 
Außerdem müssen dringen Banketten ausgebessert werden, unter anderem im „Mi-
adswai“ beim Aussiedlungshof 24.  
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Der Biikeplatz sei nun freigegeben. 
 
 
 
 
 

Hark Riewerts Ilke Clausen 
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